

自主收生比率提高 获大学学额者增加

国大发言人表示，校方今年为自主收生计划面试的申请者比去年多了近22%达2300人。获得学额的申请者也比去年多22%，约1400人。南大发行人指出，今年有1000名申请者在自主收生计划下获得学额。

胡清梅 报道
chm@sp.com.sg

理工学院毕业生黄康庆（21岁）去年申请就读本地几所大学，未被录取，但他不因此感到灰心。今年再次尝试，获得新加坡管理大学的学额，将如愿修读他感兴趣的会计课程。

从这个新学年起，新加坡国立大学、南洋理工大学和新加坡管理大学的自主收生计划（Discretionary Admission Scheme）收生比率，从原有的10%增至15%，让大学能更灵活地以申请者的能力与兴趣为导向进行评估，包括面试、参考学生作品集等录取学生。

这意味着学生面对其他申请者的竞争时，即使学术成绩未必胜过他人，也有机会凭课外之外的才能脱颖而出。

尽管黄康庆理工毕业时近3.7的平均积分不差，但他觉得会计课程吃力，竞争相当激烈。相信是今年的自主收生计划放宽后，提高了他被录取的机会。

新加坡国立大学发言人受询时指出，校方今年为自主收生计划面试的申请者就比去年多了近22%，达2300人。而当年获得学额的申请者也比去年多了22%，约1400人。

值得注意的是，被录取的申请者未必都会接受入学机会，因为他们可能同时获得超过一所大学录取，因此数据不反映实际的收生人数。

至于今年的自主收生比率是否达到15%上限，国大发行人强调：“重点是，申请者能展现对特定领域的能力或兴趣，与此同时，学业表现还是得达到一定标准，以确保他们能应付课业。”学生可在申请表附上阐明本身的兴趣，各学院在自主收生计划下可安排适合人选进行面试。

新加坡管理大学教务长兼非牟利长江商学院教授指出，新大自2000年成立以来就为申请者展开全面评估方式，包括面试。最近，校方也为特定申请者举办交流会，以更有效地了解他们的兴趣和抱负等。“自主收生计划的收生比率增加可允许校方录取更多在学业之外，展现才华与能力的学生。”

南洋理工大学发言人指出，今年有1000名申请者在自主收生计划下获得学额，当中以修读体育科学与管理课程的比率最高。而较年轻的科技设计大学与新加坡理工大学成立以来，原本就以能力为导向，并以面试等全面评估方式来收生。

目前在职位的黄康庆庆幸获得新的面试机会且被录取。他将在明年8月入学。他受访时说，他在面试时分享他对会计的兴趣，以及之前在工院获取的经验。他在淡马锡工院就读时曾在本地四大会计公司之一的普华永道（PwC）实习，也参加本地大学举办的会计类比赛，包括新大的审计挑战赛。

黄康庆说：“会计学并不只是围绕沉闷的数据。我在实习时发觉审计工作打开我对其他领域的视野，认识不同领域的运作收入来源等，因此更肯定要朝这个方向发展。”

工院毕业生申请大学 比率与去年相近

整体而言，新大今年收到1万3000份申请，比去年少约1000份。这是因回国学生人数少于去年。而工院毕业生的申请占2700份，与去年相近。

国大也反映，今年的申请稍比去年少，共2万8000份，其中约25%是工院毕业生的申请，比率与去年相同。

至于更受欢迎的课程，相信是因网络安全与数据分析工作的需求比以高，电脑学相关课程的申请人数有所增加。国大的电

请人数虽有减少。新大指出，以法律课程为首选的人数今年减少22%。国大也有相同的观察，以法律课程为首选的人数减少17%。

近年有更多人到国外攻读法律，以致本地出现律师过剩，一些毕业生尤其海外留学生无法获得培训合约。这样的现象相信让有意修读法律的学生作更谨慎的考虑。



获新大录取的黄康庆（右一），在理工学院求学期间就参加不同会计类比赛屡取佳绩，前年还在新大举办的挑战赛与同学较劲等等。（采访胡清梅）